

中站区召开矿中街安置项目推进会

本报讯 2月24日下午,中站区委副书记、区长赵红兵主持召开矿中街安置项目推进会。该区领导米磊、区直相关部门和街道主要负责人参加会议。

会议听取了李封街道和区住建局、国土分局、规划分局、文广旅局等部门,关于矿中街安置项目建设进度、手续办理及

存在问题等情况的汇报,并对下一阶段项目建设工作进行了安排部署。

就加快推进矿中街安置项目建设进度,赵红兵强调,要提高思想认识。矿中街安置项目建设,既是省委巡视反馈要求整改的政治工程,也是事关群众切身利益的民生工程、民心工程,各相关部门要坚

持以人民为中心的发展思想,聚焦聚力各项目重点、难点问题,以更加有力的举措,扎实推动矿中街安置项目提速提质,确保群众早日住进新居。要加快手续办理。各部门要加强政策研究、创新工作方法,聚焦项目用地、手续办理等关键环节,全面梳理问题,明确解决途径,主动与上级部门对接,

协调解决项目推进过程中存在的困难和问题,合力加快推动项目建设。要加快项目进度。各相关部门要密切配合、完善机制、压实责任,制订科学可行的项目推进计划,建立台账、明确分工,不等不靠、倒排工期、挂图作战,加快施工进度,确保矿中街安置项目建设按计划整体推进。(牛建锋)

本报讯 春光正好,奋斗不止。今年年初以来,中站区王封街道一手抓疫情防控、一手抓经济发展,在统筹疫情防控和经济发展各项措施的有力推动下,坚决落实区委、区政府和街道党工委的决策部署,保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,跑好全年“第一棒”,实现了“开门红”。1月份,该街道税收完成629万元,同比增长24.3%,其中在区重点企业排名中,辖区企业河南三木表层材料工业园有限公司取得第四名的好成绩。

工业是国民经济的主体和增长引擎,工业稳则经济稳。该街道在抢抓经济发展的过程中,始终发挥工业的“压舱石”作用,把工业稳增长放在重要位置。一是促企业早日复工复产,达到良好的生产状态。该街道主任亲自带队,组织分管副职以及经济办、应急环保办人员深入企业走访调研,掌握企业生产计划和环保管控第一手资料,确定企业复工复产计划和完善开工准备工作。在2月16日环保管控措施调整后,该街道辖区重点企业三木、强信等公司第一时间完成复工复产。二是促项目尽早开工,尽快建成。该街道围绕重点项目,第一时间启动区级项目服务专班,在春节后上班的第二天,由专班组长、区委常委、政法委书记李永波带队到三木公司实地调研,了解项目建设存在的问题,更新问题台账,明确时间节点,明确专人推动,目前投资17.8亿元的年产30万吨合成树脂、5万吨苯酐项目以及投资8000万元的研发中心项目正朝着2023年竣工投产目标推进。三是不断走访调研辖区重点企业,坚持纾困解难帮扶与支持创新促升级两手抓,坚持稳产业链、供应链,持续增强产业链、供应链韧性,在实现首月“开门红”的基础上,奋力实现首季“开门红”。春节过后,该街道共走访企业10次,收集项目建设和发展存在问题6个,已解决4个,其余2个正在解决。

稳工业,要着力稳企业。企业强,产业才能强、经济才能稳。下一步,该街道将借力“能力作风建设年”活动,乘势而上,将经济发展推上新的台阶。(董梦杰)

本报通讯员 宋国兴

近年来,随着职工物质精神需求不断增长,焦煤集团中马村矿积极践行“职工是第一牵挂”理念,设身处地为职工办实事、办好事,持续改善职工的生活条件,使职工的幸福指数日益攀升。

吃得心满意足

为了让职工吃饱吃好,该矿工会通过“走访+问卷”的方式对261名职工进行问卷调查,收集职工在食堂管理、饭菜质量、花色品种、服务态度等方面的意见和建议51条,并出台一系列整改落实政策,解决了职工提出的实际问题。

该矿在食堂管理上不断“加码”,在食材采购上严格执行“四人联签”验收采

购制度,严把准入门槛,严格审查把关;定期对厨师、服务员进行餐饮技能和服务培训,对操作间、灶台等重点区域进行检查。同时,该矿根据气候节令、职工饮食习惯精心制作菜谱,丰富饭菜花品种,推行现场点餐制,全天24小时提供热菜热饭,每天供应咸、甜两种免费汤,保证职工三餐都能吃上可口的饭菜,吃出家的味道。

住得舒坦放心

“职工澡堂改造以后太亮堂了,感觉就像进了市区高档的桑拿间,现在洗澡可真舒坦。”日前,笔者在该矿男澡堂,听到几名刚走出更衣室的职工边走边开心地谈论着。

该矿投入40余万元对男女职工澡堂进行升级改造,更换了防锈蚀PVC供水管和新式防滑地砖,新增淋浴头54个,可同时

满足80人沐浴,全天24小时供应热水。

为了让职工每天都能穿上干净的工装,该矿投资40多万元购买了2台大型自动洗衣机、2台烘干机,将原来的干部浴室变为晾衣区,新建的“与您在一起”志愿者服务站,有洗衣工和缝补工8名,全天24小时为职工提供洗衣补衣、钉纽扣、测量血压等服务。

活动丰富多彩

该矿既满足职工的物质生活需求,又关注职工的精神文化需求。为了让职工的

业余生活有滋有味,该矿工会先后成立了武术太极拳交流活动中心、篮球协会、羽毛球协会、台球运动协会、书画摄影协会,开展丰富多彩的文体活动,让职工在工作之余感受生活的美满和幸福。去年,该矿与焦作市相关事业单位联合举办了两期“人才有约、为爱聚焦”青年联谊活动,帮助单身职工踏上爱的旅程。同时,该矿坚持月度小型活动不间断,组织开展“讲党史故事、做奉献新人”演讲比赛等大型活动。每逢节假日,该矿还组织举办文艺晚会、诗歌诵读等小型多样、健康有益的文体活动,增强了职工的成就感和归属感。

“在矿上工作虽然累,但是下井有干净的衣服穿、升井有热水洗澡、有热饭吃,休息时还可以参加喜欢的运动,真是太好太幸福了。”该矿职工李山根深有感触地说。



2月24日,焦煤集团赵固二矿综采队值班领导在井下乳化泵站检查有关数据情况。今年年初以来,该矿各级领导干部主动深入基层、深入班组、深入现场,靠前指挥,做到带着问题下井、落实责任升井,工作不拖、不等、不靠,确保了矿井安全生产。杨森森 摄

中站区委编办召开街道机构改革“后半篇文章”工作推进会

本报讯 2月24日,中站区委编办召开街道机构改革“后半篇文章”工作推进会,深入贯彻《关于持续做好乡镇和街道机构改革“后半篇文章”加快放权赋能激发基层活力的通知》精神,进一步做好街道机构改革“后半篇文章”工作。

会议指出,2019年以来,各街道扎实推进综合行政执法改革工作,建立健全体制机制保障。基层组织领导得到进一步加强,基层管理得到进一步完善,基层综合执法力量得到进一步充实,基层治理能力得到进一步提升,各项工作均取得阶段性成效。

会议要求,一要提高政治站位,主动增强抓好改革的紧迫感、责任感、使命感,持续做好街道机构改革“后半篇文章”。二要把握重点关键,强力推进街道机构改革任务落实。要认真分析查找存在问题的原因,列出问题、责任、措施、时限“四清

(姜森)

龙翔街道

整治“空心院” 乡村变“花园”

本报讯 “羊肠路、荆棘山,石头房、破不堪,有女莫嫁周窑汉。”这是以前中站区龙翔街道周窑村的真实写照。现在的周窑村,山有色、水有声,自在的风、清澈的水,每一处都是恰到好处的悠然自得。昔日的贫困山村摇身变成了焦作的“花果园”,得益于龙翔街道的人居环境整治工作。

抓住治理契机,形成长效机制。该街道集中整治行动期间,实行日清周结制度,不定期组织现场督导和检查评比,对措施不力、行动迟缓的村予以通报批评,限期整改。同时,该街道将各村人居环境综合整治纳入村规民约和奖励激励制度中,根据整治效果确定奖励等级,对农村人居环境实行有效管理,让村民生活方式“绿”起来、农村生态环境“美”起来。(刘乐)

2022年2月26日 星期六



A03 | 焦煤视窗

■新闻热线:8797000 | ■编辑:韩 飞 | 版式:汪 洋 | 校对:姬 祥 | 组版:杨 杰

用真情传递温暖

—中马村矿关爱职工生活小记

本报记者 宋国兴

该矿对职工物质精神需求不断增长,该矿积极践行“职工是第一牵挂”理念,设身处地为职工办实事、办好事,持续改善职工的生活条件,使职工的幸福指数日益攀升。

吃得心满意足

为了让职工吃饱吃好,该矿工会通过“走访+问卷”的方式对261名职工进行问卷调查,收集职工在食堂管理、饭菜质量、花色品种、服务态度等方面的意见和建议51条,并出台一系列整改落实政策,解决了职工提出的实际问题。

该矿在食堂管理上不断“加码”,在食材采购上严格执行“四人联签”验收采

购制度,严把准入门槛,严格审查把关;

定期对厨师、服务员进行餐饮技能和服务培训,对操作间、灶台等重点区域进行检查。同时,该矿根据气候节令、职工饮食习惯精心制作菜谱,丰富饭菜花品种,推行现场点餐制,全天24小时提供热菜热饭,每天供应咸、甜两种免费汤,保证职工三餐都能吃上可口的饭菜,吃出家的味道。

住得舒坦放心

“职工澡堂改造以后太亮堂了,感觉就像进了市区高档的桑拿间,现在洗澡可真舒坦。”日前,笔者在该矿男澡堂,听到几名刚走出更衣室的职工边走边开心地谈论着。

该矿投入40余万元对男女职工澡堂进行升级改造,更换了防锈蚀PVC供水管和新式防滑地砖,新增淋浴头54个,可同时

满足80人沐浴,全天24小时供应热水。

为了让职工每天都能穿上干净的工装,该矿投资40多万元购买了2台大型自动洗衣机、2台烘干机,将原来的干部浴室变为晾衣区,新建的“与您在一起”志愿者服务站,有洗衣工和缝补工8名,全天24小时为职工提供洗衣补衣、钉纽扣、测量血压等服务。

活动丰富多彩

该矿既满足职工的物质生活需求,又关注职工的精神文化需求。为了让职工的

业余生活有滋有味,该矿工会先后成立了武术太极拳交流活动中心、篮球协会、羽毛球协会、台球运动协会、书画摄影协会,开展丰富多彩的文体活动,让职工在工作之余感受生活的美满和幸福。去年,该矿与焦作市相关事业单位联合举办了两期“人才有约、为爱聚焦”青年联谊活动,帮助单身职工踏上爱的旅程。同时,该矿坚持月度小型活动不间断,组织开展“讲党史故事、做奉献新人”演讲比赛等大型活动。每逢节假日,该矿还组织举办文艺晚会、诗歌诵读等小型多样、健康有益的文体活动,增强了职工的成就感和归属感。

“在矿上工作虽然累,但是下井有干净的衣服穿、升井有热水洗澡、有热饭吃,休息时还可以参加喜欢的运动,真是太好太幸福了。”该矿职工李山根深有感触地说。

宝雨山矿情系职工竭诚服务

本报讯 (通讯员祁琳、张利芳) “听说今天职工影院又放新电影了,咱们赶紧去看看,升级改造后的职工影院宽敞又整洁,真是太好了!”“是啊,听说不光是职工影院,咱们职工宿舍周边的健身设施也升级改造了。”

2月24日,在焦煤集团宝雨山矿职工影院门口,前来观看电影的职工纷纷为升级改造后的影院点赞。这是该矿党委开展“我为职工办实事”实践活动的一个缩影。

去年以来,该矿党委积极开展帮扶救助工作,对受灾人数和受灾程度进行统计,累计帮扶受灾职工33人,发放慰问金5.4万余元。同时,该矿建立企业特困职工帮扶救助机制,矿领导与特困户结成“一帮一”帮扶对子,深入开展特困职工帮扶慰问活动。春节期间,该矿共帮扶慰问困难职工19人,发放救助金1.74万元。

古汉山矿持续发力强化党风廉政建设

本报讯 (通讯员朱继梅) 2月25日,笔者从焦煤集团古汉山矿了解到,该矿采取多项措施,持续发力强化党风廉政建设,营造风清气正、干事创业的良好氛围,促进了企业健康和谐发展。

加强宣传教育。该矿梳理了近年来发生在干部职工身边的违反八项规定精神、虚报冒领套取工资、酒驾醉驾、赌博等违法违纪案例,制作了廉政宣传牌板,放在矿工业广场进行宣传,使党员干部耳濡目染受到教育和启发。同时,该矿利用每周一19时管理人员素质提升培训班,通报有关违反中央八项规定精神的典型案例、组织观看警示教育片等,增强党员干部的纪律意识,规范了党员干部的廉洁从业行为。

建立健全制度。该矿按照党中央有关规定,逐项逐条进行解决,推动街道机构改革“后半篇文章”各项工作走深走实。三要继续压实工作责任,持续做好街道机构改革“后半篇文章”各项工作。要牢固树立“一盘棋”思想,认真履职尽责,强化担当作为,形成“人人重落实、个个抓落实”的强大合力,全面推动街道机构改革“后半篇文章”工作取得实实在在的成效。

就如何进一步推动改革“后半篇文章”,会议强调,要推进街道综合行政执法工作,结合经济社会发展和为民便民服务,按照“应放尽放、依法下放”原则,采取“菜单式”放权、街道“点菜”和区级职能部门“端菜”模式,确保下放权限“接得住、用得好”。

该区区委组织部、区委编办、区司法局等相关部门分管同志和各街道综合行政执法大队队长参加了会议。

(姜森)

赵固一矿

严格管控夯实安全根基

本报讯 (通讯员王代华) 2月25日,笔者从焦煤集团赵固一矿获悉,该矿对安全生产的薄弱环节,从增加安全检查频率、加大人员排查力度、加强薄弱环节管控、严格执行管理制度等方面入手,全力夯实安全生产根基。

增加安全检查频率。该矿专门成立了安全检查小分队,对采、掘、机、运、通等生产系统进行全方位安全大检查,及时发现和消除各生产系统中存在的安全隐患。同时,该矿深入井下各个施工地点,特别是加强对采掘头面、重点岗位及零点班的监督

检查,保证生产过程中的各项安全管理措施落实到位。

加大人员排查力度。该矿加大对身体状况差、思想不稳定、酒后上岗等“10种人”的排查力度,对排查出的安全意识薄弱人员加强帮教,安排安全意识强、业务能力精的职工与其结对子,

最大限度减少人的不安全因素。

同时,该矿强化工作现场人员的安全排查,杜绝“三违”现象,确保安全工作万无一失。

加强薄弱环节管控。该矿要求区队管理人员每次下井带班、动态检查时,至少落实一项薄弱环节管理问题,监督薄弱环节管控措施的落实和现场管理人员职责履行情况,并记录在隐患卡上;各班组长在开工前要对所辖范围安全状况进行全面排查,认真落实薄弱环节管控措施,以确保生产过程安全。

严格执行管理制度。该矿进一步明确科室、区队、班组、职工的工作职责,按照“谁主管、谁负责”的原则,把责任层层分解落实到安全生产的各个层面,形成“时时有人问、事事有人抓、处处有人管、一级对一级负责”的安全责任管理体系,促使管理人员当好安全工作的监护人。

